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(3) SejaT Vv operador e I/ espaco sobre K Mostre que se
Pr tiver todas as suas raizes em K e ge elas forem simples, isto
é, com multiplicidade algébrica 1, entgo T é diagonalizgvel.

(4) Seja T v V um operador linear Mostre que se
dimg Im T = m, entao T tem no méximo m, + 1 autovalores.

(5) Seja T K2 — K2 tq] que T'o T = 0. Mostre que

(@ ImTC NycT
(b) Se T # 0, entio existe uma base B de KK 2 tal que

me-(12)

(6) Mostre que se 4 € M5(C), entdo A ¢ semelhante sobre C 5
uma matriz de um dog seguinte tipos

(; 2) coma,beC oy ((11 O) com g € C
a

(7) Seja A uma matriz 2 x 2 simétrica em M 2(R) (isto &, tal que
At = A) Mostre que A é diagonalizgvel.

(8) Determine, se existir, uma matriz p invertivel tal que P-l4p
seja diagonal para cada uma dag seguintes matrizes:

1 2 1 iy
(a)A_(o 2) (b)A=(l 1)
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Determine uma matriz invertivel M € My(R) tal que
M™T|gM seja uma matriz diagonal.

Seja T Pa(R) — Py(R) tal que

1 15,0
Tlse=[ 0 o
0

onde B = {342, -1 1zl cc = {2?,2,1}. Mostre que T ¢
diagonalizdvel.

Decida se as seguintes matrizes sio ou nao diagonalizdveis. Em
caso afirmativo, encontre uma base de autovetores.

3 1 2 4
(a)(—1 3) (b)<4 2)

4 -1 0 —4
(3 3) @ (3 1)

Sejam U um K -espago vetorial de dimenséo n e B uma base de
U Mostre que dada uma matriz M e M, (K) invertivel existe
uma base C de U tal que [Id]c 5 = M

Determine todos os valores de a,b,c € C para os quais a matriz
abaixo seja diagonalizdvel:

b
A= (e 0]
(=51

Em F(R,R), considere o subespago S = [e2% sen z, €2 cos 1,
€*”] e o operador linear D § — § definido por D(f) = f/
Considere ainda as fungdes f (z) = 2* sen z, fa(x) = €2* cos z
e f3(z) = €** em F(R,R). Determine:

(a) a matriz de D em relagao & base B = {fy, fa, fs} de S

(b) os autovalores de D e as fungoes de S que sao autovetores
de D




